

АВГУСТ

17

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1941 год

№ 188 (2426)

ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Комсомольцы и пионеры, выйдите на воскресник!

Советские воины, вооруженные сыны нашего героического народа, в борьбе с немецкими полчищами показывают чудеса храбрости, мужества и бесстрашия. Каждый новый день войны множит ряды героев фронта.

Выпестованные большевистской партией, молодые воины высоко держат знамя ленинско-сталинского комсомола. В обращении VIII съезда ВЛКСМ ко всем комсомольцам, молодежи Советского Союза, принятом 7 мая 1928 года, говорится:

«Наши знания, наши мускулы и наша жизнь принадлежат власти рабочих и крестьян. Мы не щадили их в огненные годы гражданской войны, мы без вздоха сожаления отдадим их в дни новых испытаний и побед. Ждем приказа наших командиров!

Мы никогда не опозорим орден Красного Знамени, врученный нам сегодня. Мы клянемся оправдать его, клянемся покрыть новой славой багровые стяги Красной Армии и алье выпелы Красного Флота».

Сейчас, в обстановке отечественной войны, эти слова звучат как призыв, как клятва. И эту великую клятву перед лицом всего советского народа комсомольцы с честью исполняют. Вся страна гордится героической борьбой нашей молодежи. Овеяны славой имена бесстрашных комсомольцев-летчиков, танкистов, артиллеристов, пехотинцев, связистов и краснофлотцев, борющихся на полях сражений с ненавистным германским фашизмом.

Не менее почетны героические дела молодежи, работающей в тылу. Своим производительным, стачковским трудом советские юноши и девушки крепят оборону страны. Они стремятся удесятить свои усилия, чтобы принести большую пользу фронту. Советская молодежь для оказания помощи фронту готова на все. Идя

навстречу этому патристическому желанию комсомольцев, комсомолок и несоюзной молодежи, ЦК ВЛКСМ решил проводить всесоюзные комсомольско-молодежные воскресники в фонд обороны страны.

Сегодня—17 августа—первый такой воскресник. В этот день комсомолки и комсомольцы, юноши и девушки Советского Союза выйдут на фабрики и заводы, предприятия и учреждения, на колхозные и совхозные поля, чтобы потрудиться на оборону.

Вместе с молодежью всего Советского Союза, во Всеоюзном комсомольско-молодежном воскреснике в фонд обороны нашей родины, примут участие комсомольские и пионерские организации нашего района. Комсомольцы и пионеры выйдут на колхозные поля убирать сталинский обильный урожай. Трудодни, заработанные в этот день, они передают на укрепление обороны родного отечества.

Задача каждого комсомольского организатора, пионервожатого, закрепив заранее комсомольцев на своих участках, личным примером показывать образцы производительности труда, воодушевлять своим молодым, комсомольским задором всю молодежь на новые производственные подвиги во имя священной отечественной войны.

Нет никакого сомнения, что комсомольцы и комсомолки, пионеры и пионерки нашего района дружно и организованно выйдут на свой воскресник, чтобы еще более укрепить оборонную мощь своей родины. Молодые патристы своим самоотверженным трудом покажут свою боевую готовность бороться на любых участках за нашу любимую родину, против ненавистного врага—германского фашизма.

Комсомольцы и комсомолки, пионеры и школьники, все, как один, выйдите на свой воскресник!

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 го августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленное при этом доблесть и мужество награждена группа лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены—6 человек, орденом Красного Знамени—24 человека, орденом Красной звезды—19 человек и медалью «За отвагу»—4 человека.

(ТАСС).

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 15 на 16 августа

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 15 на 16-ое августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассе-

яны огнем зенитной артиллерии и нашими ночными истребителями и к Москве не допущены.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 августа)

В течение 15-го августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14-ое августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

В 12-ти километрах северозападнее украинского города С. появилось три немецких транспортных самолета «Ю 52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта показала группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе позазались еще пять немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саркисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группы фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов влетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета тов. Арбузова охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкерсы», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще два транспортных самолета противника. Один из них сторел в воздухе. У второго «Юнкерса» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8-ми немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

Бронепоезд старшего лейтенанта Анањева, проникнув в расположение немецких войск, поддерживал огнем своих орудий наступление Н-ской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда рас-

сеяли скопление вражеских войск около пункта М. разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили 5 тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд тов. Анањева совершил 15 вылетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полутора тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

Летчики части командира тов. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около шестидесяти «Мессершмиттов»-109 и «Хейнкелей»-111. С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по нескольку дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским воинским частям «Памятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии» такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы «управление по продовольственному снабжению засчитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выданных в соответствии с нормами снабжения». В «Памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также ввиду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «Памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последнее время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии, «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров». Для каждой войсковой части должно быть извещено законом: «максимально использовать все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «исполь-

зовать местные ресурсы» означает грабить во-всю, брать все, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строчками из «Памятки»: «Приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, которая произвела реквизицию».

С каждым днем растет производительность труда советских горняков. Шахта № 12-13 им. «Правды» треста Буденновского уголь с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120—130 процентов. Высокой цикличности добилась шахта № 3 «Сокологорова» треста Первомайскуголь, сделав в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты 20-я лава сделала 43,9 цикла. Забойщик шахты Центральная Ирмино им. Сталина (Верошиловградско-уголь) т. Семеновский в июле вырубил отбойным молотком 1.526 тонн угля. Это в 6 раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты имени Калинина, треста Калининского уголь, тов. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С 1-го же дня войны он выполняет по две нормы в смену. В августе т. Дема выполняет свою норму на 250 процентов в среднем. Все рабочие бригады проходчиков шахты № 4—6 «Максимовка», треста Серго-уголь, получили звания мастеров угля. Каждый из них выполнил норму больше, чем на 200 процентов. Коллектив шахты № 1-бис «Бриворожье» в июле сэкономил 3 рубля 70 копеек на каждой тонне угля и 20 железнодорожных вагонов крепящего леса и наполовину уменьшил расход взрывчатки. Намотчик центральных электромеханических мастерских треста Фрунзеуголь тов. Каванец отремонтировал пять врубовых машин за 28 часов, вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водотлива. 120 часов полагалось на то, чтобы поднять мотор на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Каванец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов. Своими замечательными трудовыми подвигами советские патристы-горняки помогают Красной Армии наносить смертельные удары по германскому фашизму.



ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ОТДАЮТ ВСЕ, ЧТО НУЖНО ДЛЯ ОБОРОНЫ НАШЕЙ РОДИНЫ

На уборке

В колхозе «Ленинец», Т-Станского сельсовета, закончился рабочий день. Бригады обмещают скошенные участки, считают навязанные снопы, заносит итоги работы сегодняшнего дня в ведомость по учету труда.

Участок первой бригады. В этой бригаде работает на жатке Коршунов Григорий Прокофьевич. За рабочий день он убрал 6 гектаров ржи, вместо 4 га по норме. Тов. Коршунов хорошо знает свою машину, добросовестно относится к труду, не теряет понапрасну ни одной минуты. Это позволило ему перевыполнить дневное задание при хорошем качестве.

Хорошо поработали женщины жницы Грязнова Мария Михайловна и Напалкова Мария Алексеевна. Умело работают серпом трудолюбивые колхозницы. Вместо 100 снопов ржи по норме, они нажали за день по 220 снопов каждая. Не отстают от них и Агапова Евдокия Семеновна, выполняющая норму на 200 процентов.

Больше всех сегодня выкосил ржи косец Грудочкин Иван Петрович. Над его фамилией в графе выполнения работ бригадир записал: выкошено 1 га. По норме же нужно выкосить 0,50 га. Другой косец этой бригады Китаев Степан Емельянович выкашивает за рабочий день 0,80—0,90 гектара, выполняя норму на 160—180 процентов.

Высокопроизводительно работают вязальщицы, перевыполняют дневные нормы выработки. Так например, вязальщицы Грудочкина Наталья Васильевна 8 августа навязала 520 снопов ржи, выполнив дневное задание на 150 процентов. Колхозницы Неманова Анастасия Васильевна и Неманова Елизавета Федоровна навязывают ежедневно по 450—460 снопов, при норме в 350 снопов.

Шестая бригада по уборке ржи идет впереди. Она убрала 73 гектара ржи из 90 га по плану. Производительно работают в этой бригаде косцы Канчеров Антон Семенович и Канчеров Александр Иванович, выкашивая по 0,80—0,90 га ежедневно. Вязальщицы также перевыполняют установленные нормы выработки.

Неманов,
секретарь первичной
комсомольской органи-
зации.

Выполнен полугодовой план удоя молока

Молочно-товарной ферме алферевского колхоза «1 Мая» запланировано получить по 1850 литров молока от каждой фуражной коровы за год. За первое полугодие получено 949 литров от каждой коровы, вместо 925 литров по плану. Всего по 1 июля ферма дала молока 9421,75 литра.

Производительная работа на уборке

В колхозе «Борец», Сарбаевского сельсовета, уборка урожая в самом разгаре.

Особенно отличились на уборке ржи косцы первой бригады Каншев Павел Ефимович, Гордеев Федор Иванович и Назаров Федор Васильевич. Они выкашивают ржи по 0,70—0,72 га ежедневно, перевыполняя дневное задание. Хорошо работают и женщины-жницы. Колхозницы Мельникова Ульяна Михайловна, Егорова Афанасия Ананьевна, Ерина Ев-

докция Матвеевна и Михеева Акулина Никифоровна выжищают серпом по 0,12—0,14 га за день, при норме 0,10 га.

Также производительно работают на уборке жнецы на лобогрейках Дмитриев Василий Игнатьевич и Аксенов Петр Андреевич (бригада № 2). Они за световой день выжищают по 5 и более гектаров, вместо 4 по норме.

П. М. Циплов,
председатель правления
колхоза «Борец».

Убираем урожай быстро и без потерь

Успешно проходит косовица ржи в колхозе «Советская деревня». Косцы, заменившие уехавших на фронт колхозников, работают производительно и качественно. Они все перевыполняют дневные нормы выработки.

Из косцов первой бригады отличились Лашманов А. В., который выкашивает по 80—90 соток при норме в 60 соток. Значительно перевыполняют нормы Лашманов Н. В. и Гусев А. Г.

Массовый комсомольско-пионерский воскресник

17 августа все комсомольцы и пионеры первичных организаций района выйдут на массовый комсомольско-пионерский воскресник по уборке урожая. Трудоеди, которые будут за-

Заслуживает похвалы работа вязальщиц. Секретарь комсомольской организации Клавдия Федоровна Вагина навязывает в день по 750 снопов. По столько же навязывают Лашманова М. И. и Лашманова М. В. и др.

По окончании косовицы также организованно и быстро начнется обмолот хлеба.

Бригадир бригады № 1,
Маслов Т. А.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12-го августа с. г. Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шиманов сделал советнику советского посольства в Болгарии т. Александрову заявление о том, что в ночь с 11-го на 12-ое августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шиманов к этому добавил, что быть может, бомбы были сброшены сербами и греками, летящими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское Правительство заявило протест и просило Советское Правительство принять меры к неповторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление советский Посол в Болгарии тов. Лаврищев заявил Министерству Иностранных Дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12-го августа с. г. Генеральным Секретарем Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шимановым советнику советского посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах также мало обосновано как и предыдущие.

Советское Правительство самым категорическим образом отвергает эту новую попытку приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты ни когда не совершали полета над болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и толь-

Заявление представителя японского информационного совета

Токио. 15-го августа (ТАСС) Как передает агентство Домей Цусин, представитель японского информационного совета Исии в своем выступлении на сегодняшней пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом, подтвердил заявление газеты «Дзэпан тайме энд Адвертайзер», со-

державшееся в передовой статье от 12-го августа, опроверг сообщения иностранной печати о том, что Япония предъявила требования советскому правительству. Исии далее заявил, что «в скором времени будет сделано официальное сообщение о результатах работ смешанной пограничной комиссии по демаркации границ между

ПРОТОКОЛ

общего собрания коллектива рабочих и служащих
Т-Станской конторы
заготскотом

Слушали доклад управляющего райконторы заготскот тов. Алешина Т. М. о великой отечественной войне советского народа с германским фашизмом и о патриотическом движении трудящихся за создание народного фонда обороны и досрочное погашение подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

Постановили: заслушав и обсудив доклад тов. Алешина о великой отечественной войне советского народа с германским фашизмом, мы, работники райконторы заготскот горячо приветствуем призыв советских патриотов в создании народного фонда обороны и отчисляем в фонд обороны одиндневный заработок ежемесячно. Подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) мы решили оплатить досрочно до 1 декабря 1941 года.

По поручению общего собрания протокол подписали:

Т. М. Алешин, Н. М. Журавлева,
Калганов, Федотов и др.



Дела советских патриотов

15 августа бригада госсорти-участка при колхозе «Луч Октября» закончила уборку ржи, озимой пшеницы, гороха, горчицы и люцерны. Почти все работавшие колхозники перевыполнили нормы выработки, уборка произведена качественно и без потерь.

В обеденный перерыв состоялось собрание колхозников бригады, где вынесли решение — отчислить в фонд обороны страны одиндневный заработок и досрочно погасить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) с передачей облигаций государству.

Вызываем последовать нашему примеру колхозников первой, второй, третьей и четвертой бригад нашего колхоза, а также колхозников колхозов Т-Станского района.

Оказывая помощь государству, мы тем самым ускоряем разгром гитлеровской Германии.

Скорлыкин,
заведующий
госсортиучастком.

Наши обязательства

Мы, учителя Шемаринской неполной средней школы, горячо приветствуем создание фонда обороны страны.

Мы обязуемся:
1. Ежемесячно отчислять свой одиндневный заработок до полного разгрома фашизма.
2. Передать в фонд обороны трудовые, заработанные нами в колхозах до учебного года.

3. Передать в фонд обороны облигации госзаимов на сумму 2680 рублей.

Мы используем все наши возможности и силы на уборке урожая в колхозах. Отдадим все силы на воспитание подрастающего поколения и будем растить из них горячих патриотов родины.

В. Дергачев,
директор Шемаринской
неполной средней школы.

Мы с нетерпением ждем дня призыва в Красную Армию

Мы, призывники с. Мурзип, с нетерпением ждем дня призыва в ряды Красной Армии, того момента, когда нам дадут в руки грозную винтовку, чтобы бить ненавистного врага. Мы будем в упор расстреливать взбесившихся фашистских псов.

Германские фашисты хотят задушить нашу мать-родину. Им не удастся этого сделать. Верные сыны родины будут драться до полного уничтожения кровавого фашизма.

Призывники с. Мурзип
А. Назаров, Н. Назаров.

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.